

# 多措并举狠抓落实 圆满完成安保任务

**呼和浩特讯** 2024年春节期间,呼和浩特市消防救援支队履职尽责,狠抓队伍管理,整治火灾隐患,创新开展宣传培训活动,全力做好灭火救援各项应急处置工作,圆满完成春节期间消防安全保卫任务。

支队党委科学研判春节期间消防安全形势,精准定位督导检查方向,党委成员带队成立督导组,集中力量在全市各级消防部门就党风廉政建设、思想政治教育、队伍管理、后勤保障、社会面火灾防控等工作进行全面进行错时督导检查。

除夕夜,支队长刘杨深入玉泉区大召寺检查消防安全保卫工作,并慰问灭火救援一线消防指战员。同时,在各执勤点,刘杨现场检查了重点部位消防安保力量部署和车辆装备器材配置情况,并代表支队党委向全体指战员致以新春问候和诚挚祝福。

此外,针对节日期间人员流动量大、安全隐患多的实际情况,支队连续开展消防演练活动,全面掌握消防设施情况,记录测试数据,切实做到反应迅速、快速救援。  
(魏琳)

## 组织实战演练 全力护航平安



**呼和浩特讯** 为切实加强辖区洗浴场所的消防安全管理工作,提高队伍处置突发事件的应急救援能力,坚决预防和遏制火灾事故的发生,近日,呼和浩特市消防救援支队特勤大队一站组织全体指战员深入木子塘汗蒸洗浴馆进行实地“六熟悉”,并开展实战化灭火演练活动。

特勤大队一站的消防人员对洗浴馆内部消防设施、室内外消防水源、6个安全出口、疏散通道等重点部位进行了“六熟悉”,

并及时做好登记记录工作。此后,指挥员下达了演练作战命令,火情假设洗浴馆一楼男宾某客房客人将烟头扔到床边引燃床单发生火灾,数名人员被困。特勤大队一站接到报警后,调派5辆消防车30名消防队员迅速赶赴现场。到场后,指挥员命令立即成立火情侦察小组,并带领侦察小组从场所出口深入内部进行火情侦察,同时组织两个灭火小组在东西两侧利用室内消火栓进行灭火,并组织两个搜救组和一个紧急救助小组展开人

员搜救工作。

经过40分钟的处置,火灾成功被扑灭,消防救援人员救出数名被困人员,达到了演练预期目的,为今后有效扑救类似的火灾事故打下了坚实基础。

此次演练活动,加深了消防救援人员对辖区重点单位的熟悉程度,有效增强了指战员协同作战能力,确保今后能以最快的时间、最科学的方式处置突发性灾害事故。  
(张琦 魏琳)

## 增援团队全面做好“十四冬”消防安保工作

**呼和浩特讯** 为全力做好第十四届全国冬季运动会期间的消防安保工作,呼和浩特市消防救援支队增援团队按照总队的统一安排,加强组织领导,压实责任,全力以赴做好火灾防控、执勤备战、消防宣传等工作,共同营造良好的消防安全环境。

针对大赛消防安保工作“点多、线长、面广”的实际情况,增援团队坚持强化涉会场所隐患排查、重点场所巡查值守、灭火救援应急处置等工作,并指导社会单位做到“三清理、三注意、三小心、三培训”,即清油烟道、清疏散楼梯走道、清电气线路;注意明火使用、注意燃气具使用、注意电器具使用;小心外来火源、小心烟花爆竹、小心杂物堆积;对场馆工作人员、政府工作人员、社会单位工作人员三类人员进行集中消防安全培训。

截至目前,增援团队共检查各类社会单位场所723家,发现并消除火灾隐患1341处,其中现场整改178处,向政府职能部门移交1163处火灾隐患并全程跟踪、指导整改完毕。

总队按照“以点为主、点面结合、以面保点”的工作原则,选拔出支队增援团队的5名业务骨干成立了女子防火巡查工作队。巡查队坚持与举办方、布展方实时沟通,跟踪检查场馆布置、竞赛全过程,重点检查场馆的消防设施系统、展台装修分隔板材、电气线路敷设、动火作业管理和场馆安保人员的消防意识等情况,指导相关单位做好防火基础工作。

增援团队在主场馆设置了5个临时执勤点,12名消防员24小时开展前置动态执勤工作,并参与“十四冬”主会场核心圈全要素、全流程灭火救援演练工作,同时测试涉会场馆内部固定消防设施和周边消防水源使用情况,随时做好灭火应急救援准备。

为确保“三馆一院”(开幕式速滑馆、短道速滑馆、冰壶馆、闭幕式呼伦贝尔市大剧院)的消防安全,消防员每日进行场区灭火巡查、安全出口驻点、室内巡逻、观众席定点执勤等工作。他们随身携带红外线测温仪、灭火毯、水基型灭火器、测电笔等初起火灾处置装备进行巡查,确保场所安全。  
(刘颖军 谢功夫)

## 学习身边榜样 凝聚奋进力量

**呼和浩特讯** 近日,呼和浩特市裕隆路消防救援站党支部开展“学习身边榜样、凝聚奋进力量”主题党日活动,邀请内蒙古首届最美消防指战员、公园西路消防救援站站长助理高伟作经验交流,营造向榜样、先进学习的浓厚氛围。

高伟是呼和浩特市消防救援支队的先进典型,先后八次荣立个人三等功,累计获得各类荣誉表彰30多项。此次活动以“先锋模范践初心、无悔青春献红门”为主题,高伟紧密结合自身22年的工作实践和心得,从践行初心使命、提升职业素养、发挥党员先锋模范作用三个方面同指战员进行深入交流,并围绕如何干好消防员本职工作、如何更好适应队伍改革发展带来的新要求、在新形势下如何提升班长骨干能力素质等方面内容分享了自己的经验体会,进一步增强了指战员的党性观念,激发了指战员永做党和人民忠诚卫士的信心和决心。

全体指战员表示,将对标先进典型,找差距、补短板,不断学习榜样事迹,感悟榜样精神,汲取奋进力量,以认真负责的态度做好本职工作,为消防救援事业贡献自己的力量。  
(于江华 魏琳)

## 聚焦高层居民生命安全 开展灭火救援实战演练

**呼和浩特讯** 为扎实做好春节期间执勤备战和灭火救援准备工作,提升全市高层居民住宅火灾救援专业处置力量的攻坚打赢能力,2月7日,呼和浩特市消防救援支队在回民区组织开展了无预案“实兵、实装、实地”演练活动。副支队长兼灭火救援指挥部部长齐晓飞参与并指挥演练工作。

此次演练模拟情况为:10时20分,居民燃放烟花爆竹引燃祥生东方樾2期一栋高层建筑,火势通过保温层蔓延到建筑内部并迅速扩大,严重威胁楼内人员生命安全。接到报警后,支队指挥中心迅速调集

公园西路消防站、特勤一站、重型机械工程救援大队共18辆消防车、126名消防救援人员赶赴现场进行处置。

演练过程中,各消防救援队伍在现场先后开展车辆停靠、现场安全管控、火情侦察、初战控火、人员搜救、警情升级、指挥体系架构、固定消防设施应用、火场破拆、火场排烟、火场供水、防止轰燃、灭火攻防、战勤保障、应急通信等科目的演练。支队全勤指挥部在场后开展前突通信保障、建筑情况评估、力量部署调整、器材装备保障、伤员转移、现场移交等科目演练。现场考

评组紧贴实战要求,在演练中穿插了灾情突变环节,各个队伍根据灾情变化情况及及时调整力量部署,待人员被全部救出、进攻阵地全部设置完毕、供水车辆全部到位后,对火势形成压倒态势。经过全体指战员的协同配合,11时30分,“大火”被成功扑灭。

演练结束后,作战训练处对此次演练进行了总结讲评,充分肯定了演练取得的成效,同时也指出了此次演练存在处置程序不规范、各作战力量协同配合需进一步加强等问题。  
(隆雪)

## 重拳出击整治隐患 遏制火灾事故发生

**呼和浩特讯** 为全面排查“九小场所”、多业态混合生产经营场所、人员密集场所突出风险隐患,坚决遏制群死群伤火灾事故发生,连日来,呼和浩特市各级消防救援部门紧盯重点领域,开展消防安全集中除患攻坚整治行动,曝光了一批火灾隐患和消防安全违法行为。

赛罕区消防救援大队联合昭乌达南路街道办事处、巧报派出所、昭乌达南路街道综合行政执法局、昭乌达路市场监督管理所等单位开展消防安全重大风险隐患排查整治行动。行动中,检查组认真巡查了保全庄农贸市场,对市场内消防通道是否畅通、消防设施设备器材是否完好好用、日常消防管理制度是否明确等情况进行了详细检查,并重点整治市场内流动售卖烟花爆竹人员。检查组一行与市场管理人员进行了深入沟

通交流,要求市场负责人签订《安全生产隐患通知书》并清除隐患。

经济技术开发区消防救援大队联合经济技术开发区公安分局对辖区某知名公考培训机构进行复查,检查其消防安全隐患整改情况。消防监督员发现该机构仍存在重大消防安全隐患,经济技术开发区公安分局曾多次对该机构下达安全隐患整改通知书,责令其立即整改,但该机构经营管理人员仍置若罔闻,未履行消防安全职责,在规定时间内拒不执行整改通知,该机构存在极大安全事故风险。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十九条之规定,经济技术开发区公安分局依法对该机构法定代表人雷某作出行政拘留5日的处罚,并督促该培训机构当场完成安全隐患整改工作,守护师生生命财产安全。  
(魏琳)